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«Третя місія» університету представляє собою активну співпрацю з центральною і 

місцевою владою, громадським сектором або бізнесом у питаннях створення і реалізації 
спільних соціальних, економічних, культурних проєктів, надання послуг громаді як-от 
професійне консультування, проведення експертизи, здійснення аналітичних досліджень 
тощо [1, с. 40-42]. «Третю місію» університету характеризують як служіння суспільству [2, с. 
7-8, 130]. 

Залучення студентів до вирішення реальних потреб громад дозволяє у них 
сформувати компетентності як професійні, так і соціальної відповідальності. 

В процесі вивчення дисциплін, зокрема, «Міжнародні стратегії економічного 
розвитку», студенти розробляють пропозиції для соціально-економічного розвитку, які 
можуть бути корисними для громад та регіону в цілому,  і які могли б враховуватись при 
розробці регіональних стратегій і програм. В 2022 р. студенти працювали над пропозиціями 
для повоєнного відновлення країни, обмінюючись досвід із студентами Варшавської школи 
економіки, які також працювали над даною задачею. 

Ще одна можливість залучення студентів до вирішення реальних проблем 
регіональної економіки це участь у виконанні науково-дослідних робіт в науково-дослідних 
установах, зокрема, в ДУ «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН 
України». в 2022 р. двоє студентів-магістрів готували свої кваліфікаційні роботи в рамках 
бюджетної НДР «Організаційно-економічні механізми формування ринку аквакультури (на 
прикладі Українського Причорномор’я)». Результатом стало опублікування двох статей в 
Scopus та Web of science [3, 4]. Окремі пропозиції увійшли до доповідних записок, які були 
спрямовані до органів регіональної та центральної влади. 

Така форма співробітництва дозволяє залучити студентів до науково-дослідної 
роботи з перспективою подальшого працевлаштування. Студенти, відчуваючи 
затребуваність своїх досліджень, з більшою цікавістю працюють над своїми дипломними 
проєктами. Реальний сектор економіки отримує оригінальні пропозиції щодо покращення 
своєї діяльності. 

Вбачаємо за доцільне продовження такої роботи зі студентами та створення на базі 
ДУ «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН України» наукового гуртка, 
метою якого буде розробка студентами рішень актуальних питань економіко-екологічного 
розвитку приморських регіонів. 
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